Sosyal Bilimlerde Araştırma ve Tez Yazım Yöntemleri-Ferhat SAYIM- Seçkin Yayınları 2.Baskı Kitabının Ek Dosyasıdır.


Araştırma Xe "Araştırma"  ve Geliştirme Projesi Önerisi Taslağı
BAP projeleri ya da Tubitak-Kosgeb vb. destek kurumlarına proje XE "Proje"  başvurusunda genel olarak istenen bilgiler ve içeriğinin ne olması gerektiğine dair bilgiler şu şekilde ifade XE "İfade"  edilebilir.

1.
Genel Bilgi Xe "Bilgi"  - Projenin Başlığı, Hazırlayan/ların kimler olduğu-kurumu-unvanı vb. bilgiler yazılır.
2.
Konu - Önerilen çalışmanın konusu, kısa fakat açık-seçik biçimde yazılmalıdır. 
3.
Literatür Xe "Literatür"  Özeti - Önerilen proje XE "Proje"  konusu ile ilgili alanda yurt içi ve uluslararası literatür XE "Literatür"  taranarak, kısa fakat olabildiğince eksiksiz bir literatür içeriği verilmedir. Önerilen araştırma XE "Araştırma"  konusu XE "Araştırma Konusu" nun literatürdeki yeri belirtilmelidir. 
4.
Amaç - Önerilen çalışmanın amacı net olarak tanımlanmalıdır. 
5.
Kapsam - Önerilen çalışmanın kapsamı net olarak tanımlanmalı; amaç ile ilişkisi açıklanmalıdır. 
6.
Yöntem - İncelemek üzere seçilen (amaç ve kapsam ile uyumlu olması da gereken) parametreler sıralanmalıdır. Bu parametrelerin incelenmesi için uygulanacak yöntem açık-seçik bir biçimde tanımlanmalıdır. Yapılacak ölçümler (ya da derlenecek veriler), kurulacak ilişkiler, gerçekleştirilecek yorumlama işlemleri ayrıntılı biçimde anlatılmalıdır. 
7.
Araştırma Xe "Araştırma"  Olanakları - Hem öneriyi yapan birimde var olan, hem de proje XE "Proje"  çerçevesinde elde edilmesi planlanan araştırma XE "Araştırma"  olanakları belirtilmelidir. Uygulanacak araştırma yöntemi açısından, bu olanakların yeterliliği tartışılmalıdır. Proje Xe "Proje"  için Yalova Üniversitesi tarafından sağlanması istenen araştırma olanaklarının neden vazgeçilmez derecede gerekli olduğu açıklanmalıdır. 
8.
Katkılar - Projenin gerçekleştirilmesi sonucunda ulusal ekonomiye ve bilimsel birikime yapılabilecek katkılar ve sağlanabilecek yararlar tanımlanmalıdır. 
9.
Yönetim Düzeni - Projede görev alacak kişilerin (araştırıcı, öğrenci, teknik personel, vb) adları ve her birinin çalışma zamanlarından projeye ayıracakları süre yüzde olarak belirtilmelidir. Her birinin projedeki işlevi, sorumluluğu ve çalışma ilişkileri tanımlanmalıdır.
10.
Başarı Ölçütleri - Hangi işlemlerin, ne ölçüde gerçekleştirilmesi durumunda projenin tam anlamıyla başarıya ulaşmış sayılabileceği belirtilmelidir. Bu ölçütler açık olarak sıralanmalı, her birinin önem derecesi açıklanmalı, tümünün gerçekleştirilmemesi durumunda, başarı oranı belirlenmesine yardımcı olabilecek ipuçları verilmelidir. 
11.
Bütçe –Kurumların bütçe öneri formlarındaki yönergelere uyulur. Genellikle istenenler şu şekilde ifade XE "İfade"  edilebilir; Satın alınması öngörülen teçhizat birer birer ve açık olarak belirtilmelidir. Benzer biçimde, satın alınacak sarf malzemesi ve hizmet türleri ile istenen seyahat ödenekleri de birer birer gösterilmelidir. İstenen parasal desteğin her bir kalemi için ayrıntılı gerekçe verilmelidir. 
12.
Proje Xe "Proje"  için Önerilen Hakemler –Bazı kurumlar projeyi sunandan hakem önerisi isteyebilmektedir.
13.
Daha önce yapılan projeler- Daha önce yapılan projeler (BAP, TÜBİTAK, DPT vb gibi) ve çıkan sonuçları (yayın vb gibi) ile ilgili bilgiler ayrıntılı olarak verilmelidir. 
14.
Özgeçmiş ve Yayın Listesi - Yürütücü ve araştırıcıların kısa birer özgeçmişleri ve yayın listeleri eklenmelidir. Lisansüstü proje XE "Proje"  başvurusu ise, yürütücünün şimdiye kadar yaptırdığı lisansüstü tezleri ile hakemli dergilerde yayımlanmış yayın listesini de eklemesi istenir. 
15.
Etik Kurul Raporu- Yeni başvuru yapılacak projelerde etik kurul onayı gereken çalışmalarda, etik kurul raporu olmayan proje XE "Proje"  önerileri değerlendirmeye alınmamaktadır.
16.
Çalışma Takvimi - Projede yer alacak başlıca iş türleri ve bunlar için önerilen zamanlama düzeni uygun bir biçimde verilmelidir. Ayrıca, projenin belli başlı aşamaları ve bunlardan her birine zaman XE "Zaman"  gerçekleşeceği açık-seçik biçimde belirtilmelidir.
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